

A „Jégkirálynő”

Januári 13-án a Savaria Belvárosi Filmszínházban mutatták be két tehetséges, szombathelyi filmkészítő, *Boros Ferenc* és *Horváth Zoltán* „Jégkirálynő” című portréfilmjét. Az alkotás az éppen e napon **80. születésnapját** ünneplő, szombathelyi születésű olimpiai bronzérmes **Nagy Marianna** műkorcsolyázó életét eleveníti fel. A filmvetítés után Mariann névvel és az alkotókkal **Horváth Vilmos**, egyesületünk elnöke beszélgetett. A nagyszerű sportolónő kitűnő memóriával és szellemes megjegyzésekkel egészítette ki a filmben látottakat. Megható szeretettel beszélt testvéréről, a sikerek kovácsáról, a néhány éve elhunyt **Nagy László**

ról. **Balogh József** tagtársunk „Jégvirágzás” című versével emelte az est fényét, **Szarka Zoltán** olimpiai bajnokunk pedig egy csokor virággal köszöntötte a bajnoknőt. A szépszámu nézősereg részvétele az ünnepelt számára felejthetetlené tette az estet.



Balogh József: Jégvirágzás

*A legendás Nagy-testvéreknek,
Mariannak 80. születésnapjára*

Siklik, röppen az élet,
így száll széjjel az ének.
Cingár korcsolyaélen,
tükrös, hószínű jégen
gyűrűző csoda-páros:
fordulatok sora számos,
nézi, bámul az Isten,
mindegy hogy tova libben!
Játszva feszülnek az izmok,
testvéres – csupa – titkok
megfejtődnek a fényben,
csöndek szép szünetében:

mintha ikerpár állna,
hangjuk is egyként száll ma.
Összezsizszoltan várnak,
háttal a kinti világnak,
bent meg messzire látszik
sorsuk, ahogy kivirágzik.
Tapsban csillan az érem,
nem kis, NAGY ez az érdem,
s íme a két magyar ember
így lesz cseppben a tenger!

Szombathely, 2009. január 13.

A Halmay Zoltán Olimpiai Hagyományörző Egyesület belső tájékoztatója.

Megjelenik havonta egyszer, 150 példányban.

Szerkeszti: Az egyesület vezetősége.

9700 Szombathely, Hollán E. u. 13. • E-mail: halmay@halmay.hu • www.halmay.hu



FÁKLYA

XIII. évfolyam 2. szám • 2009. február

Pars Krisztián olimpiai ezüstérmes!

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság végrehajtó bizottsága lausanne-i ülésén megfosztotta pekingi érmeitől a pozitív doppingtesztet produkáló fehérorosz **Gyevjavicskijt** és **Tyihont**. Ez azt jelenti, hogy **Pars Krisztián**, a Dobó SE kalapácsvetője, egyesületünk tagja megkapja a férfi kalapácsvetés olimpiai ezüstérmét. Egy indokolatlanul hosszú eljárás végére került ezzel pont. **Pars Krisztián** élete legjobb eredményét érte el ezzel a második hellyel. A versenyt a szlovén **Kozmus** nyerte, a japán **Murofusi Kodzsi** pedig feljött a harmadik helyre. Kár, hogy szeretett mestere, **Németh Pál** már nem lehet jelen az ezüstérem átadásakor!

Krisztiánnak őszintén gratulálunk ehhez a szép sikerhez és további eredményes szereplést kívánunk!



Tisztújító közgyűlés a Malom Sörözőben

Olimpiai Egyesületünk **tisztújító közgyűlését 2009. február 13-án**, pénteken **18 órakor** tartja a *Malom Söröző különtermében*. (Szombathely, Malom u. 6.)

Napirendi javaslat:

1. Az egyesület 2008. évi tevékenysége (ea: Horváth Vilmos elnök)

2. Az egyesület 2008. évi gazdálkodása (ea: Gál László alelnök)

3. Tisztújítás – elnök, alelnök, elnökségi tagok választása

4. Javaslatok a 2009. évi programokra (ea: dr. Tóthné Pászli Erzsébet titkár)

5. Különbefélék

A közgyűlésünk határozatképességéhez **50% + 1 fő részvétele szükséges**. A napirendi pontok fontossága miatt feltétlenül számítunk tagtársaink megtisztelő részvételére.

Egy este Gergely Gáborral

Nagysikert aratott világ- és Európa-bajnok asztaliteniszesezőnk, **Gergely Gábor** novemberi élménybeszámolója a szombathelyi Gól vendéglőben. A focista álmokat szövögető kőbányai fiú csak véletlenül fogott ütőt a kezébe, hogy aztán később a világ legjobbjai közé emelkedjen. A Pongrác-telepről több kiváló sportoló „nőtte ki magát”, elég csak *Török „Béka”* vagy *Kovács „Kokó” István* nevét említeni. Szombathelyhez



örök emlék fűzi: 1966-ban itt húzott először címeres mezt magára a serdülő és ifjúsági Európa-bajnokságon. 1969-ben a BVSC – a visszavonuló **Berczik Zoltán** helyére – leigazolja a KSI-től. Az időközben szövetségi kapitánnyá kinevezett Berczik behívja a válogatott keretbe, kezdetben edzőpartnernek a női válogatotthoz, majd meglátva benne az őstehetséget, őt válassza – a ranglista 43. helyéről – **Jónyer** és **Klampár** mellé harmadiknak a férfiválogatottba. Innen számíthatjuk asztalitenisz „aranycsapatunk” kialakulását, a legendás trió több mint 10 éven keresztül sikert sikerre halmozott.

Lenyűgöző eredményei közül is kiemelkedik a **kalkuttai vb-győzelem Jónyer Istvánnal** párban, majd az 1979-ben, **Phenjanban** Kína 5:1 arányú kiütésével megnyert csapat-világbajnoki cím. Soha nem felejtí el 1975. február 11-ét, amikor – élete legnehezebb felkészülése után – 38°C és 100% páratartalmú teremben legyőzték az esélyesebb *Surbek, Sztipanicsics* párost a vb-döntőben. Phenjanban a kínaiak elleni 5:2-es és 5:1-es sikerrel megkoronázták pályafutásukat, a 16 ezres hazai publikum is ne-

kik szurkolt. Gábor szerint, ha már Nagojába is kivitte volna őt Berczik Zoltán, akkor előbb győzték volna le a kínaiakat. Ezt később Berczik is elhibázott lépésének tartotta.

Gábor kedves emlékei közé tartozik még az **újvidéki Európa-bajnokság**, ahol 21 évesen döntőt játszhatott, a **duisburgi EB**, ahol egyéni Európa-bajnokságot nyert (mindmáig ez az utolsó magyar férfi egyéni kontinens bajnoki diadal) és a **prágai TOP 12**, ahol 11 győzelemmel veretlenül lett bajnok. Utolsó felejthetetlen győzelmét az „aranycsapat” 1982-ben a **buda-pesti EB-n** aratta, ahol ő volt a legeredményesebb magyar versenyző, csak sajnos bánatára a díjkiosztók látták másként.

Az asztalitenisz tudatosan a csúcson hagyta abba, edzősködött a BVSC-ben, sőt visszatért a futballpályára is, Tordason gólkirály volt és NB-s labdarúgó. 1992-ben a sportújságírás felé fordította az élet és azóta ez a „szakmája”.

Gál László, Pongrácz Tamás és a közönség kérdéseire válaszolva Gábor több régi „rejtélyt” is megoldott. A „kínai titokról” csak annyit mondott, hogy ott „tenyésztük” a sportolókat, de nem legyőzhetetlenek. Többet kellene náluk is edzeni és előbb utóbb jönnének az eredmények. Ők fénykorukban napi 7–8 órát is tréningeztek. Egy kérdésre válaszolva a nagy elődről, **Barna Viktorról** is beszélt, akinek még 50 évesen is félelmetes tudása volt. Egy nagy hiányérzete maradt csak pályafutását illetően: *az olimpiai bajnoki cím*, melyet akkor nem szerezhettek meg.

Nemzetről, hazáról korábban alkotott véleményét ma is fent tartja, családi gyökerei meghatározták identitását. Legendás asztalitenisz aranycsapatunk tagjairól első kézből számtalan sztorit is hallhatott a publikum, melynek tagjai hálás tapssal búcsúztak a deresedő hajú egykori labdabűvésztől.



Olimpiai Vándorgyűlés Rákospalotán

Dr. Jakabházy, Mező Mária, az olimpiai akadémia főtítkára nyitotta meg az 53. Olimpiai Vándorgyűlést, majd **Dr. Géczy István** köszöntötte a közel kétszáz résztvevőt, valamint a szép számmal megjelent olimpiai aranyérmeseket. Az 1964-es női tör olimpiai bajnokcsapat mind az öt tagja – Rejtő Ildikó, a Nemzet Spor-

Kovács Tamás és **dr. Nagy Zsigmond** a MOB két igazgatója és **Medvegy Iván** főmunkatárs érdekes statisztikákkal, részletes elemzésekkel tájékoztatta a vándorgyűlés résztvevőit. A statisztikák szerint az európai kontinens sportja gyengülni látszik, ami elsősorban a házigazda kínai sportolók előretörésével magyarázható. A magyar szereplés értékelése során az egyes sportági szakszövetségek jelentéseivel ismerkedhettek a jelenlévők.

Mausz Gotthard, a Pegazus Tours ügyvezető igazgatója a Pekingi szurkolói klubot mutatta be. Pekingben 2100 lelkes magyar biztatta az olimpikonokat, húsz olimpiai bajnok idegen vezetőként segítette az olimpiai turistákat.

Géczy István végezetül büszkén számolt be arról, hogy a kerületben létesített olimpiai múzeumban már több mint száz értékes relikviát őriznek. Az első újkori olimpián 1-es rajt számmal indult és a 100 m-es síkfutásban harmadik helyen vég-

zett Szokolai Alajosnak emléket állítva alakítottak olimpiai baráti kört.

Dr. Jakabházy Mező Mária főtítkár és **Takács Ferenc**, az akadémia alelnöke elismeréseket nyújtott át, köztük **Horváth Vilmos** és **dr. Hencsei Pál** tagtársainknak is. A rákospalotai vándorgyűlésen egyesületünket Horváth Vilmos, Gál László, dr. Hencsei Pál, Bartos Róbert, Bihátsi László, Simon Csaba, Surányi Péter és Szakály Ferenc képviselték.

A következő Olimpiai Vándorgyűlést jövő tavasszal Keszthelyen rendezik.



tolója, Sákovicsné Dömölky Lidia, Juhász Katalin, Ágoston Judit és Marosi Paula is megtisztelte jelenlétével a vándorgyűlést.

Nagy tapsot kapott Csongrádi László, olimpiai bajnok kardvívó, a kerület lakosa, aki húsz éve nagyszerű teljesítménnyel járult hozzá a magyar válogatott szülői győzelméhez.

A kerület jelenleg Rákospalota, Újpalota és Pestújhely mintegy 80.000 lakosát tömöríti. A sportot szeretik, segítik, hiszen a kerületben működő 32 sportegyesület 1800 versenyzőt tart nyilván, a 11 diák sportkörben pedig 1400 fiatal sportol.

XII. Halmay-bál a Tóvendéglőben

2009. február 21-én a szombathelyi **Tóvendéglőben** (Szombathely, Rumi Rajki sétány 1.) tizenkettedik alkalommal rendezzük meg hagyományos farsangi bálunkat, melyre szeretettel hívnunk mindenkit. Vacsora, műsor, tombola és kiváló zene – melyet a **Tequila zenekar** szolgáltat – várja vendégeinket. Szívesen fogadjuk a résztvevők tombola felajánlásait. Érdeklődni és jelentkezni lehet *Horváth Vilmosnál* (20/984-3025) és *Gál Lászlónál* (30/653-8917).